
FAKTA om børn i naturen  
  

Klatrer op i
et højt træ 

24 %  40 %  27 %

Får mudder i
ansigtet 

15 % 

Forældre vil ikke have at deres børn... 

Tallene er baseret på en
survey med 2950 forældre
til børn mellem 2 og 15 år.
Foretaget af YouGov for
Friluftsrådet 2018.
Projektet er støttet af
Nordea-fonden.

  
 
 

Hver tredje kommer kun i
naturen 1 gang om ugen
eller sjældnere

66%
Overnatte i naturen

66%
Bygge hule i naturen

70%
Sejle i kano, kajak eller båd

46%
Lave bål i naturen

27%
Bade i havet

15%
Hoppe i vandpyt

Rører ved et
dødt dyr 

Overnatter i
naturen

af de 2-6 årige
har ikke prøvet
at bade i havet 

59 %
af de 2-6-årige
børn har ikke
prøvet at brænde
sig på en
brændenælde

49 %
af de 12-15 årige
har ikke været i
naturen alene
med deres venner

39 %Halvdelen 

Travlt med arbejde Travlt med hjemlige gøremål Børnene gider ikke

Bruger tid på medier
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af de 2-15-årige har ikke
været ude i mørke og set på
stjernehimmelen 

Barrierer for at komme
mere ud 

Så mange børn har
ikke prøvet at... 


